



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των Κέντρων Υγείας Καναλακίου και Πάργας και του Σταθμού του ΕΚΑΒ Μεσοποτάμου»

Ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Μπάρκας Κωνσταντίνος καταθέτει προς τον Υπουργό Υγείας την με Αριθμό Πρωτοκόλλου 7550-28/06/2022 Επιστολή του Δημάρχου Πάργας, κ. Ζαχαριά, με την οποία αναδεικνύονται τα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας των μονάδων Υγείας, που βρίσκονται στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου Πάργας, δηλαδή το Κέντρο Υγείας Καναλακίου, το Κέντρο Υγείας Πάργας και ο Σταθμός του ΕΚΑΒ στο Τοπικό Διαμέρισμα Μεσοποτάμου, τα οποία σχετίζονται με τον τρόπο που σχεδιάζεται η κάλυψη των υπηρεσιών Υγείας στην ευρύτερη περιοχή, έχοντας όμως ως αποτέλεσμα την έλλειψη σε ιατρικό κυρίως προσωπικό στις δομές Υγείας του Δήμου Πάργας.

Ειδικότερα, όπως επισημαίνεται στην Επιστολή του Δημάρχου Πάργας, η λειτουργία των Κέντρων Υγείας στον Δήμο διασαλεύεται για άλλη μια φορά με τις μετακινήσεις ιατρών για την κάλυψη αναγκών Νοσοκομείων εντός και εκτός της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας, που δημιουργούν σημαντικό πρόβλημα και ακυρώνουν ουσιαστικά την προσπάθεια για την ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Υγείας. Η πρακτική αυτή που έχει ακολουθηθεί στο συγκεκριμένο θέμα διαχρονικά, αποδυναμώνει τα Κέντρα Υγείας και οδηγεί στην παραίτηση ιατρών, που αποχωρούν οριστικά από το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Επιπλέον, ο σταθμός του ΕΚΑΒ Μεσοποτάμου υπολειτουργεί, καθώς στελεχώνεται με μόνο δυο βάρδιες για πέντε ημέρες, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στην διαμετακομιδή των επειγόντων περιστατικών, κάτι που ήδη έχει στοιχήσει σε ανθρώπινες ζωές.

Επισυνάπτεται η Επιστολή του Δημάρχου Πάργας.

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Επιστολής, για την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες, καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα 30.06.2022

Ο καταθέτων Βουλευτής

Μπάρκας Κωνσταντίνος



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΓΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
Ταχ. Δνση: Αχέροντος 29
Τ.Κ. : 480 62 Καναλλάκι
Τηλ. : 2684360340
e-mail : info@dimospargas.gr

Καναλλάκι: 28/6/2022

Αρ. Πρωτ: 7550

Προς:

1. κ. Πλέυρη Αθανάσιο, Υπουργό Υγείας
2. κ.Καρβέλη Ιωάννη, Διοικητή 6^{ης} ΥΠΕ
3. κ. Τσοβίλη Μιχαήλ, Δ/ντη 7^{ης} Περιφ. ΕΚΑΒ

Κοιν:

1. κ. Γιαννάκη Στέργιο, Βουλευτή Πρέβεζας
2. κ. Μπάρκα Κων/νο, Βουλευτή Πρέβεζας

Θέμα: Λειτουργία Κ.Υ. Καναλακίου, Κ.Υ. Πάργας και σταθμού ΕΚΑΒ Μεσοποτάμου

Ο Δήμος Πάργας αποτελεί έναν από τους πιο γνωστούς τουριστικούς προορισμούς της χώρας. Ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες ο πληθυσμός του πολλαπλασιάζεται με αποτέλεσμα οι ήδη αυξημένες ανάγκες για ιατρική περίθαλψη πρώτου βαθμού να μεγαλώνουν δραματικά. Η συμβολή των Κ.Υ. Καναλακίου, Κ.Υ. Πάργας και του σταθμού Ε.Κ.Α.Β. Μεσοποτάμου είναι κομβική στην ευόδωση του αισθήματος ασφάλειας των δημοτών και των επισκεπτών.

Τα τελευταία δυο χρόνια και μέχρι πριν από λίγο καιρό, το Κ.Υ. Καναλακίου είχε στελεχωθεί και γίνονταν οι εφημερίες, κάτι που είχε ανακουφίσει την τοπική κοινωνία και που συνετέλεσε στην περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη της περιοχής με νέες σημαντικές επενδύσεις. Στο Κ.Υ. Πάργας οι εφημερίες γίνονται εναλλάξ δημιουργώντας σημαντικά προβλήματα, σε δημότες και επισκέπτες. Δυστυχώς η όποια κανονική λειτουργία των Κέντρων Υγείας στον Δήμο μας, διασφαλίζεται για άλλη μια φορά με τις μετακινήσεις ιατρών για την κάλυψη αναγκών Νοσοκομείων εντός και εκτός της Π.Ε. Πρέβεζας, που δημιουργούν σημαντικό πρόβλημα και ακυρώνουν ουσιαστικά την προσπάθεια για την ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Υγείας. Η πρακτική αυτή που έχει ακολουθηθεί στο συγκεκριμένο θέμα διαχρονικά, αποδυναμώνει τα Κ.Υ. και οδηγεί στην παραίτηση ιατρών, που αποχωρούν οριστικά από το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Από την άλλη ο σταθμός Ε.Κ.Α.Β. Μεσοποτάμου με την κομβική θέση στην οποία βρίσκεται, καλύπτει μια μεγάλη περιοχή του Δήμου μας, καθώς και την πολυσύχναστη Εθνική Οδό Πρέβεζας - Ηγουμενίτσας. Δυστυχώς όμως πλέον ο σταθμός υπολειτουργεί μια που στελεχώνεται με μόνο δυο βάρδιες για 5 ημέρες, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στην διαμετακομιδή των επειγόντων περιστατικών, κάτι που ήδη έχει στοιχήσει σε ανθρώπινες ζωές.

Ο Δήμος Πάργας από την πλευρά του, αναγνωρίζοντας τον σημαντικό ρόλο της πρωτοβάθμιας περίθαλψης παρέχει κάθε δυνατή βοήθεια όπου του έχει ζητηθεί, με υλικοτεχνική υποδομή, με συντήρηση κτηρίων, με παραχώρηση δημοτικών ακινήτων για την φιλοξενία των δομών υγείας, καθώς και έχει θεσπίσει ειδικό βοήθημα για το ενοίκιο των ιατρών που τα στελεχώνουν.

Με δεδομένα τα παραπάνω σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειες σας και να σας καλούμε να αντιμετωπίσετε αυτή την κατάσταση με την δέουσα σοβαρότητα και προσοχή, με γνώμονα τον σεβασμό στην ανθρώπινη ζωή. Στην προσπάθεια αυτή ο Δήμος Πάργας θα είναι αρωγός σε κάθε ενέργεια που θα ενισχύει την υγειονομική ασφάλεια στην περιοχή.

Ο Δήμαρχος Πάργας

Ζαχαριάς Νικόλαος